.1 ~ NSS
ge X ¢ 3ffine, ><o §-><, < .. $Xn cdtend Ji chiusi irr.

—> P, 2P, 2 .. 2Px cateng & idedl primi propri di IK[XT. Allora
'E«PMXN‘.mens;one i Krull di K[X].

e XQlPNirr.) L X=m, FEIKLXo,..., X3y t.c. V(F) P X
Auora X(\V(F) )\3 M ]our‘a =m-1 Dim:no. O

s> tutte Ie, com‘oov\ent'\ irr. Manno o =M — {

Notg: X VY. o’F) X=X1U...an Jecmrosizioﬂe n irr., n\m(x)tzmaxishmx;g.

Cor.: X<P" var, J-p-ire) FEK o, %], V) 2X. Allora
XnV(F)=z o XaV(F) h3 dim Ymra =m-1.

Bam.: XaV(F)#g = XnV(F)e X aV(F)=W,v..uWh.
W chiusura Lo tuni ire, t‘i DL'/m:mﬁ

proiettivy

SQ an(F)nw,.?eQS) X(\V(F) Q JQnSo in WLD

Cor‘.: Fi,..,Fa €K X,..., Xa] omgﬁﬂei.Al(ora L V(Fn aV(F) 2 m=%
ge kSm) V(F)a...aY(F)#2. Dim.: 3l teo. . O

Es.: Csi- Ik (% ’Z)sfz cP?

\/(x"KZ‘X%) /\V(xoxg' X2X¢)= C3 v ; Xo = X, :01.

COY‘.: K <SP var g.p. irr. = Mx=tortotmx.

Bim.: inc)uzione Su jj»x m=0 ok m-1=>m: mi basta una cstena
Ji chiusi i X 4 |W\‘§W«?23 m. SCQ‘%O 1'L€X e HepN irer]o‘rano t.c.
1€ H, HAX, XaVit)# @ = XaV(H) ha i pura m-t. Se YV & una

(irr.) Ll
comporente di HaX, @ # Yo EVE ... $Vni=Y catens di chiusi irr

Ci  3ggiungo X.g
—rQO. X ,\/ Yar. \oro’\e'ltive e, §. K—Y morgismo suri. &m%m) QY =m .
(1)\d%<—:>’) ogni comp. i A 3;1“8) ha Aim?m—m;
23 ey aloerto +g t.c. §'(4) ha dim. F\Lra m-m VAa,GU,Bim.:no_ O
Cor‘.; Aé,}—» ng\, %"(’3—) 2 Semicontinua su eriormente. .
Dim.: Z&'—'{A&@/IM%”(Iy)zﬁi,mduzienq su m=dim Y. m=0 ok
gurfon\%o llenunuato vero )Oer' n<m. Davo mostydre Z& chiuso Vﬁ.
e fxm-m da ) del oo, Zp=Y.Se Lo m-m da @) 2o S X\U=W.
WS y 3 c\iuso.ﬁecnmron%o n irr, W=\X/1 U-..U\X/x. x;: §-4(WL),
$.= glx&-i X; —%WL.bQQom\oong’o mirr. Ki = Uxié , Fij ZXL&‘) W
29 T unione Jei Var 2&)4 Yer i Mareismi %L%.PQT‘ l'irotesi inclumiva) Sona
chiusi = ZQL chiuso. [J
Es.: ’[{32={(on,x(,xz])[n,ﬂ)| X=Xy = 0} C [sz (P'J €-|(1ﬂ g un ‘:un’co se

[Jéi TL#;[{)O)Q]J 3 E{L’gx[pi Se fl:[i,o,o’_\.

Es: PP myz inrero. Se peP', p#Io,f],[1,0], §'(p) ha
DAPINEL cardndlitd m (= riducibile).
PY‘OF.: X ,Y ?ro'\eftwe)\/ irr.y ¥ K=Y moreisme Swi..V%QY, 5}"(*3\ ¢ irr.
i dim=t. Allora X 2 irr. & dim X=lim Y+ 1.

Dim. X=X1U...u X deco. in irr.. Su)o on‘%o X{,...)X,, Jominano Y)
Koty K no. Dato che §(X;) E‘&chiuSo YieY @ irr., allora
S(K)=...= $0X)=Y. C\hiamo Zf-,_gﬂ-s-()( AN ConSic;ero

iS5 Xo =Y isiso, Teo.; JULcY dperto t.c. V4 €U
Tt ha im purs =m-dimY, dove mi=dim X

U=(,ﬁ Ux)n(Y\i) Q 3‘36\"1'0 +%. Sia geU, g"@-): _Q%j;;(g):;
&=y T AT

-q. — . Yoo. irr. Ji WU Si
= WLoG §' ()= §;'(%) =Q=A;,m)(,=é-m§’+t. dimt chius
Pr'encio R o‘u.a‘uvwlue: 8':1:(%) Q«S"{A&): H, g:f(%) = §;1(%)= g,-i(%)\{%€y$
Tuxe le irr, (!;

componinti hIMG gL =t
= X=X{ = Tesa.rﬁmat
Arr‘icaaom: P =1P( KL Xo)-%mdg), N= (MI&)%) 122,
2 = {(P, [F1)) P € singolare in [F]gé P~ x P, 2 € chiuse (8 visto),
{;/ 2 ¢ Fro;qézigni , A= d[(i) (are;sulair\ciu sm%olari) Q c\muio T
p ow onsidero TL.Z‘-’IP . P=119,...,0], FGTL -(P)ﬁ>
Y—> F non conriene i monom X?’, Xf.“xf,.-.,)(tL (XM )
Ciod p (PP
Considero PGL(m+1)= G agisce su P e fPN) Tunc‘i agisce Jia%ona\mente U
[mefPM Qe mamsa 2 in se StesSo, ].nFinQ, I'az:.one J.‘ G su leé TranSitivd =
= Q€eP”, %GG- t.c. a(Q)=Pp, allora %(11-'(&))=11"( ﬁ):f"(Q)g(P"W'VQe(PT
Aﬂo\icando I3 prop. A, Z irr. € dim Z=N-m-1+m=N-{ =>
= dim ASN-{ = A S P".
MoStro MA=N-1 (A ¢ irr. perchd immag'me di Zarr.).
Saa Fo (Xoycei) Xinoy ) € (K] Xoy...., %o, 4t [F.] & liscia.
Considera Fo € K[ Xo,.., Xm] 1 , € S'm%o‘are, solo in [0,..,0,1] =
— [|:0]€A) ( [F.1) 8 un P“"t°- Per (1) Qlel tQo. GFF'icato 3
%:Zﬂ A, ho Aiva= Lim 2 =PA T irerSmremicie di fPN,

detta discriminante.





